

长丰师范学校附属小学 “梨韵轩”戏曲社团

戏曲进校园 梨韵伴书香

□黄世凤 裴薇 徐丽

提到戏曲，很多人脑海里的第一印象就是舞台上的专业表演，或几位银发老人围坐在公园一隅，有的拉弦、有的打板、有的吟唱……而在长丰师范学校附属小学的教室里，一群10岁左右的萌娃，或随着戏曲节奏摇头晃脑，或津津有味地欣赏着名家唱段，或扯着嗓子来一段经典曲目……这就是长师附小“梨韵轩”戏曲社团的课堂现场，惟妙惟肖的表演，字正腔圆的唱腔，稳健有力的台步，让过往的师生忍不住驻足观看，并连连称赞。

据了解，为弘扬中华优秀传统文化，传承戏曲经典，引高雅艺术进课堂，长丰师范学校附属小学于2016年4月成立“梨韵轩”戏曲社团。戏曲社团的成立宗旨主要是将戏曲作为一门选修课程，让民族经典艺术走进附小课堂，教育学生继承和发扬中华民族的传统文化，并从中受到艺术熏陶。

“作为我校的特色社团，戏曲社团有着健全的内部组织机构。学校成立有领导小组，分管校长负责，由音乐老师具体负责，并邀请了著名庐剧演员为辅导老师。”社团负责人介绍说，“社团的成员则由音乐老师和两位戏曲老师经过测试、摸底精心挑选，目前社团成员有32人。戏曲社团的主要内容是以安徽地方传统戏剧为特色，通过台步、圆场、手法、眼神、身段、唱腔等基本功训练，使社员由内而外地运用不同表演手法来表达人物的思想感情，感受戏曲魅力。”

近几年，在戏曲老师的指导下，戏曲社团表演的作品越来越丰富，学生也越来越专业，参加的比赛也屡创佳绩！社团自成立以来，多次参加不同层次的演出和比赛，排演的《观画》《十八里相送》和《探谷》均获得长丰县“六一”文艺汇演特等奖。戏曲社团的一次次成果展示，一场场传承演出，在潜移默化中让学生们感受到了戏曲的魅力，接受到了传统文化的熏陶。

“台上一分钟，台下十年功。”校长刘彪说：“今后，长师附小戏曲社团将一如既往地扎实开展各种活动，同时不断创新，不断改革，力争使长师附小戏曲社团成为展示学校多彩风貌的一扇窗口。”相信学校坚持以社团活动为载体，引进戏曲进校园，传承中华优秀传统文化，加强学生美育修养、五育并举，定能培养出个性突出的长丰少年。

小社员有话说

三（5）班 陆芯宸：参加学校的戏曲社团，我不仅学到了戏曲方面的专业知识，更懂得了“台上一分钟，台下十年功”的道理。懂得了做任何事情都要坚持不懈、持之以恒，这样才能获得赞美的掌声！

四（5）班 阮伊诺：我在三年级的时候便参加了学校的戏曲社团。通过在戏曲社团的学习，我深深感受到了戏曲文化的魅力，也感受到了中华文化的博大精深！我爱戏曲，也会继续坚持学习戏曲！

四（6）班 周冬妮：从三年级开始，我参加了戏曲社团，学到了许多戏曲知识，和同学们一起学习戏曲、感受戏曲，我感到非常幸福！

四（8）班 黄紫煊：参加学校的戏曲社团，让我学到了很多戏曲知识，也感受到了戏曲文化的魅力。但是学习戏曲并没有那么简单，因为任何成就都是刻苦努力的结果。学习戏曲时我流下的每一滴泪水和汗水都记录着我的努力和成功！

2020年合肥市第五届“玉兰杯”戏曲大赛中庐剧《观画》获得二等奖

戏曲老师正在给小演员画油彩妆

戏曲社团成员在长师附小庆“六一”展演中出色的演出

戏曲社团的小演员在进行节目排练

一周快报

雷锋精神是中华民族传统美德的一种积淀，是一种随着时代进步而不断发展的与时俱进的精神。在春回大地的三月里，安徽的很多学校开展了丰富多彩的学习雷锋精神活动。

天长市石梁九年制学校

唱响“雷锋”之歌

□王月春

为学习雷锋精神，近日，天长市石梁九年制学校开展雷锋歌曲传唱活动。该校除进行雷锋歌谣传唱活动外，还开展了“讲一个雷锋故事”“做一件好人好事”等活动，全体师生积极参与、人人参加，校园内掀起一股学雷锋热潮。

“雷锋歌曲”传唱比赛

敬老爱老我先行

赵萌 徐宏敏

3月2日上午，全椒县实验小学党支部、少先大队组织集团两校部分党员志愿者、少先队员代表走进襄河镇敬老院，开展“学习雷锋好榜样 敬老爱老我先行”主题教育活动。

活动合影

砀城第一小学

共创文明城市

李俊宏

3月3日，砀城第一小学全体党员及部分学生代表在砀城一小党总支书记、校长方亮的组织带领下，一行人步行至砀山县梨花广场，向过往居民宣传发放“弘扬雷锋精神 共创文明城市”单页，还对广场道路、绿化带内散落的垃圾及杂草、枯叶进行清理，为砀山县争创“安徽省文明城市”贡献力量。

对垃圾及杂草、枯叶进行清理